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Questão 1 Sobre a trajetória parametrizada pela função vetorial
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está correto:
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(C) vetor normal unitário
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(D) vetor binormal ~B(t) em
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(E) curvatura em t = 2:
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(F) torção em t = 2:
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(G) aceleração tangencial em t = 2:
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Questão 2 Considere a superf́ıcie parametrizada (guarda-chuva de Whitney) ~r = uv~i+ u~j + v2~k. No ponto
em que u = 8, v = 3:
(A) obtenha o vetor normal unitário ~N .
(B) obtenha uma equação cartesiana do plano tangente.
Solução:
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Ainda ~r(8, 3) = 24~i+ 8~j + 9~k =⇒ P (24, 8, 9) equação cartesiana 3(x− 24)− 9(y − 8)− 4(z − 9) = 0

Questão 3. Considere o campo vetorial radial dado por ~F = exp(2 − r)~r , a superf́ıcie esférica S3 =
{(x, y, z) : x2 + y2 + z2 = 32}, e seu normal unitário de superf́ıcie ~N orientado para fora.

(A) Determine se ~F é um campo conservativo indicando, se existir, o respectivo potencial radial g(r)
nulo na origem.

(B) Determine o divergente de ~F .

(C) Calcule o fluxo

¨

S3

~F · ~NdS.

Solução:
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r
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(A) potencial, se existir, deve satisfazer
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Integrando obtemos g: g(r) =

ˆ ρ

0

ρe2−ρdρ =
�

(−ρ− 1)e2−ρ
�r

0
= e2 − (r+ 1)e2−r e assim, pela definição,

o campo ~F é conservativo.
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